



稳住农业基本盘 守好“三农”基础

农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题。中央农村工作会议12月25日至26日在北京召开,会议分析当前“三农”工作面临的形势任务,研究部署2022年“三农”工作。习近平总书记站在党和国家事业发展全局的战略高度,对做好“三农”工作作出重要指示,强调“应对各种风险挑战,必须着眼国家战略需要,稳住农业基本盘、做好‘三农’工作,措施要硬,执行力要强,确保稳产保供,确保农业农村稳定发展”。

“三农”向好,全局主动。今年以来,面对复杂严峻的发展环境、散发多发的局部疫情、极为异常的极端天气等困难挑战,以习近平同志为核心的党中央坚持解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,坚持农业农村优先发展,走中国特色社会主义乡村振兴道路,扎实推进“三农”各项工作,农业生产保持稳中有进,粮食产量保持在1.3万亿斤以上,脱贫攻坚成果得到巩固和拓展,全面推进乡村振兴迈出坚实步伐,为实现“十四五”良好开局奠

定了坚实基础。实践充分证明,以习近平同志为核心的党中央驰而不怠重农强农的战略决策完全正确,党的“三农”政策得到亿万农民衷心拥护。

明年将召开党的二十大,做好“三农”工作、稳定“三农”这个基本盘,对于保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境具有特殊重要意义。必须稳住农业基本盘、守好“三农”基础,更好发挥“压舱石”作用,全面推进乡村振兴。(下转第四版)

中央农村工作会议在京召开,习近平对做好“三农”工作作出重要指示

稳住农业基本盘 做好“三农”工作 措施要硬 执行力要强

新华社北京12月26日电 中央农村工作会议25日至26日在北京召开。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,贯彻落实中央经济工作会议精神,分析当前“三农”工作面临的形势任务,研究部署2022年“三农”工作。

会前,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持召开中央政治局常委会会议专题研究“三农”工作并发表重要讲话。习近平指出,应对各种风险挑战,必须着眼国家战略需要,稳住农业基本盘、做好“三农”工作,措施要硬,执行力要强,确保稳产保供,确保农业农村稳定发展。

习近平强调,保障好初级产品供给是一个重大战略性问题,中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手中,饭碗主要装中国粮。保证粮食安全,大家都有责任,党政同责要真正见效。要有合理布局,主产区、主销区、产销平衡区都要保面积、保产量。耕地保护要非常明确,18亿亩耕地必须实至名归,农田就是农田,而且必须是良田。要实打实地调整结构,扩种大豆和油料,见到可考核的成效。要真正落实“菜篮子”市长负责制,确保猪肉、蔬菜等农副产品供给安全。

习近平指出,乡村振兴的前提是巩固脱贫攻坚成果,要持续抓紧抓好,让脱贫群众生活更上一层楼。要持续推动同乡村振兴战略有机衔接,确保不发生规模性返贫,切实维护和巩固脱贫攻坚战的伟大成就。“三农”工作领域的领导干部都要抓紧提高“三农”工作本领。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强在国务院常务会议上要求,要毫不放松抓好粮食和重要农产品生产供应,严格落实地方粮食安全主体责任,下大力气抓好粮食生产,稳定粮食播种面积,促进大豆和油料增产。要切实保障农资供应和价格稳定,调动农民积极性加强田间管理,全力确保夏粮丰收。要落实藏粮于地、藏粮于技战略,加强耕地保护和建设。要全面巩固拓展脱贫攻坚成果。要扎实稳妥推进乡村发展建设,改进和完善乡村治理,持续整治提升农村人居环境,不断改善农村基础设施和基本公共服务条件。

会议传达了习近平重要讲话和李克强部署要求,讨论了《中共中央、国务院关于做好2022年全面推进乡村振兴重

点工作的意见(讨论稿)》。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。

会议指出,今年以来,农业生产保持稳中有进,粮食产量保持在1.3万亿斤以上,脱贫攻坚成果得到巩固和拓展,全面推进乡村振兴迈出坚实步伐,成绩来之不易。农业农村改革发展取得的显著成效,对开新局、应变局、稳大局发挥了重要作用。明年将召开党的二十大,做好“三农”工作、稳定“三农”这个基本盘,对于保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境具有特殊重要意义。做好2022年“三农”工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,贯彻落实中央经济工作会议精神。(下转第四版)

河北省第三届冰雪运动会开幕

苟仲文致辞

王东峰宣布开幕

王正谱致开幕辞

河北日报讯(记者尹翠莉、四建磊)

12月26日,以“一起上冰雪 一起迎冬奥 一起向未来”为主题的河北省第三届冰雪运动会在保定市涞源国家跳台滑雪训练科研基地开幕。国家体育总局副局长苟仲文致辞,省委书记、省人大常委会主任王东峰宣布开幕,省委副书记、代省长王正谱致开幕辞。

一场雪后的涞源县,群山尽染,银装素裹。建于峰峦之间的国家跳台滑雪训练科研基地,在夜晚灯光的照射下流光溢彩、美轮美奂。19时30分,入场仪式开始。裁判员代表队和运动员代表队依次步入会场。全场起立,奏唱中华人民共和国国歌,鲜艳的五星红旗缓缓升起。

苟仲文代表国家体育总局对本届冰雪运动会的召开表示热烈祝贺。他说,作为北京冬奥会的举办地之一,河北省委、省政府和全省上下认真贯彻落实习近平总书记“带动三亿人参与冰雪运动”的重要指示精神,举全省之力扎实做好冬奥会各项筹办工作,大力推动竞技备战和群众性冰雪运动齐头并进、共同发展。全省各地全力支持冰雪项目国家队备战训练工作,高标准、高效率建设训练基地,为我国冰雪健儿备战冬奥会提供了强大支撑。当前,北京冬奥会筹办工作已经进入最后冲刺阶段,国家体育总局将与河北一起,坚决贯彻落实习近平总书记系列重要指示精神,全力备战、奋勇拼搏,为冬奥会成功举办贡献力量。

王正谱代表省委、省人大常委会、省政府、省政协和省委书记王东峰向各位嘉宾表示欢迎。他说,举办冰雪运动会,是贯彻落实习近平总书记“带动三亿人参与冰雪运动”重要指示的具体举措,是为北京冬奥会预热升温、暖场助力的重要赛事。希望组委会精心组织,裁判员公平公正,运动员顽强拼搏,畅享冰雪盛宴,点燃冰雪激情,浓厚冬奥氛围,为全省人民奉献一场体育盛会。全省上下要以举办冰雪运动会为契机,大力发展冰雪产业,加快普及冰雪运动,带动更多群众乐享冰雪魅力、追逐冬奥梦想,努力建设冰雪运动强省。

19时48分,王东峰宣布:“河北省第三届冰雪运动会开幕!”

开幕式上,保定市委主要负责同志致欢迎辞,运动员、裁判员代表分别宣誓。

开幕式上还举行了精彩的文体表演。

省领导董晓宇、范照兵、梁田庚参加开幕式,副省长严鹏程主持开幕式。国家体育总局、国家发展改革委、北京体育大学有关负责同志,北京市、山西省、黑龙江省、四川省等兄弟省(市)体育局有关负责同志,中央有关企业负责同志,省直单位、重点国家级和省级媒体有关负责同志,各市(含定州、辛集市)、雄安新区有关负责同志等参加开幕式。

开幕式前,苟仲文、王东峰、王正谱等领导同志一同观摩了涞源综合性体育风洞和我省冰雪运动展、跳台滑雪展。

本届冰雪运动会由省人民政府主办,省体育局、保定市政府、省冰雪运动协会承办,设青少年组、高校组和社会组三个组别,共设置7个大项、17个分项、342个小项。来自11个设区市和定州、辛集、雄安新区及省内68所高校的3699名运动员参赛,总参赛人数近5000人,总体规模、参与人数、覆盖范围均创历史新高。本届运动会将于12月28日闭幕。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——学党史悟思想办实事开新局——我为群众办实事——

着力解决一批让百姓堵心烦心的历史遗留问题 唐山为民办实事勇担“急难险重”

河北日报讯(记者汤满清 通讯员张悦)“本来是为儿子买的婚房,没成想孙子都有了房子却还没盖成。”前两年,唐山市路南区水岸明苑社区业主李女士说起自家买房的闹心事,眉头就拧成了大疙瘩。而如今,李女士眉头终于舒展,脸上笑开了花:“政府给了咱准信儿,今年年底之前保证完工!”

分拆“复活”烂尾楼,化解房地产遗留问题,是唐山市为民办实事中一大攻坚行动。今年以来,唐山市结合党史学习教育,深入贯彻落实习近平总书记“既要立足眼前,解决群众‘急难愁盼’的具体问题,又要着眼长远,完善解决民生问题的体制机制,增强人民群众获得感、幸福感、安

全感”的重要指示要求,从最困难的群众入手,从最突出的问题抓起,从最现实的利益出发,勇于担当,敢啃“硬骨头”,着力解决一批让百姓堵心烦心的历史遗留问题,切实把办实事、好事办在群众心坎上。“为群众办实事,不但要锦上添花,更要雪中送炭。”本着这一理念,唐山市在全力推进23项民心工程和10件民生实事过程中,勇担“急难险重”,将一批历史成因复杂、时间跨度较长而久拖未决的民生热点问题作为重中之重,集中攻坚,回应群众关切。楼烂尾一直是困扰房地产市场健康发展的一大痼疾,购房群众反映强烈。(下转第五版)

冰雪盛宴 激情绽放

12月26日,河北省第三届冰雪运动会在保定市涞源国家跳台滑雪训练科研基地开幕。图为开幕式演出场景。河北日报记者 史晟全摄

距北京2022年冬奥会开幕 39天



点燃冰雪激情 浓厚冬奥氛围

河北日报评论员

一起上冰雪,一起迎冬奥,一起向未来。在距北京冬奥会开幕还有40天的重要节点,河北省第三届冰雪运动会在保定市涞源国家跳台滑雪训练科研基地开幕。这是贯彻落实习近平总书记“带动三亿人参与冰雪运动”重要指示的具体举措,是为北京冬奥会预热升温、暖场助力的重要赛事。冰雪是纯洁的象征,冰雪运动是充满激情和活力的运动。习近平总书记

高度重视冰雪运动发展,多次寄语冰雪运动,强调“我们申办北京冬奥会,一个重要目的就是推动我国冰雪运动快速发展,推动全民健身广泛开展”“要借举办北京冬奥会的东风,把我们的冰雪运动普遍开展起来”。河北是北京冬奥会的举办地之一,加快发展冰雪运动责任重大、使命光荣。我省深入贯彻落实习近平总书记关于冬奥筹办和冰雪运动发展的重要指示精神,在全力做好冬奥

会各项筹办工作的基础上,加快冰雪运动普及提高。如今,燕赵大地处处是群众拥抱冰雪运动的欢声笑语,冰雪运动发展水平全面提升。在连续两年成功举办省冰雪运动会的基础上,今年继续高质量举办冰雪运动会,必将进一步点燃燕赵大地的冰雪激情,进一步激发人们对北京冬奥会的期盼,进一步坚定我们建设冰雪运动强省的信心和决心。激情的冰雪运动让人心潮澎湃,冰

雪运动的赛场是健儿们超越自我的舞台。在前两届省冰雪运动会上,运动员们向世人展示了矫捷的身影和步伐,也展现了奋勇争先、追求卓越的精神面貌。我们相信在本届省冰雪运动会上,全体运动员都能顽强拼搏,赛出水平、赛出风格,畅享冰雪盛宴,点燃冰雪激情,浓厚冬奥氛围,为全省人民奉献一场体育盛会。我们也相信,通过举办本届省冰雪运动会,(下转第六版)

奋斗百年路 启航新征程·巩固拓展脱贫攻坚成果

2021年全省脱贫户产业帮扶在全覆盖基础上,二重覆盖率达90%

乡村产业兴 脱贫成色足

河北日报讯(记者郝东伟)跑好脱贫摘帽后的“接力跑”,发展产业是关键。记者从省农业农村厅获悉,我省把脱贫地区特色产业作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要内容,2021年全省脱贫户产业帮扶在全覆盖的基础上,二重覆盖率达90%,脱贫户年度人均产业收入5998元,比2020年增加655元,同比增长12%,实现特色产业、扶贫项目主体带动、技术服务四个“全覆盖”数量巩

固、效果提升。走进阜平县骆驼湾村,青水瓦、木挑梁、小坡檐……一座座具有太行山区特色的民居错落有致。“现在的骆驼湾村,产业更旺了,人气更旺了,老百姓腰包更鼓了、精气神更足了,好日子就像芝麻开花节节高。”骆驼湾村党支部书记顾瑞利说。村里有产业,村民有事干。发展食用菌和高山林果种植产业,打造民宿旅游新业态……依托好山好水,原先总感叹“乱石

滩上挣钱难”的骆驼湾村村民,如今个个拿租金、薪金、股金。2017年底,骆驼湾村实现整村脱贫出列。2020年,全村人均可支配收入达15660元,是2012年的16倍。脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。巩固脱贫成果、助力乡村振兴,我省严格落实过渡期不摘帽不摘责任、不摘政策、不摘帮扶、不摘监管的要求,持续推动脱贫地区产业可持续发展,以科技农业、质量农业、绿色农

业、品牌农业为引领,按照“一县一业、一村一品”布局,引导脱贫地区发展优势特色产业,越来越多的脱贫村走出了一条经济效益、社会效益、生态效益同步提升的产业振兴路子。在产业发展中,我省支持每个脱贫县立足资源禀赋和产业基础,集中打造“一主两辅”农业特色产业,重点发展带贫广、增收强的蔬菜、食用菌、中药材、杂粮杂豆、水果和肉牛、肉羊、家禽等产业。(下转第四版)